

**Информационный отчет о деятельности
МКО «Меридиан» и его филиалов за 2015 год,
основные проекты на 2016 год**

МКО «Меридиан» работает в соответствии с годовым муниципальным заданием, и за прошедший 2015 год учреждением и его филиалами было проведено 2141 мероприятие, на которых присутствовало 80329 человека. Из них на платной основе было проведено 485 мероприятий, на которых присутствовало 14105 человек. По сравнению с 2014 годом (количество мероприятий всего – 2638, количество посетителей - 89003) произошло снижение по основным количественным показателям, что связано с закрытием в 2015 году двух филиалов – Дома досуга п. Рыбница и Дома досуга-музея п. Луговой.

Из общего числа филиалами было проведено 1905 культурно-массовых мероприятий, на которых присутствовало 61114 человек.

Не первый год на базе Дома культуры пгт Кожва проводятся: фестиваль-конкурс патриотической песни «Песня остается с человеком», фестиваль «На волне шансона», фестиваль детского творчества «Планета детства», фестиваль современного молодежного творчества «Золотая ступень». С каждым годом все популярнее становится фестиваль песенного творчества, обрядов, игр, забав «Рябиновый край», который проходит на базе Дома культуры пгт Изъяю. Он направлен на сохранение народных традиций, жанров устного и музыкального творчества. В 2015 году в нем приняли участие более 70 человек – коллективы и солисты города и района.

2015 год был ознаменован 70-летием Победы в Великой Отечественной войне, поэтому много интересных мероприятий прошло в рамках этой юбилейной даты.

17 марта зав. информационно-методическим отделом МКО «Меридиан» Екатерина Муратова на Республиканском семинаре-практикуме руководителей и специалистов методслужб муниципальных культурно-досуговых учреждений «Технологии мастерства» в г. Сыктывкаре успешно презентовала проект «Маленькие герои большой войны». В рамках проекта филиалы МКО «Меридиан» в период с 1 февраля по 30 ноября 2015 года проводили мероприятия, посвященные пионерам-героям времен ВОВ. Оно могло пройти в любом жанре и формате, основными условиями было: в конкурсном мероприятии должно быть отражено время и место действия подвига, его описание. Победителем стал Дом культуры с. Приуральское с театрализованной литературно-музыкальной композицией «Пионеры-герои ВОВ. Надя Богданова».

2015 год был объявлен в России Годом литературы и в учреждениях культуры прошли мероприятия, посвященные знаменитым писателям, поэтам и их произведениям. Например, в ДК с. Приуральское «оживили» книги в инсценировке стихотворения «Книжка про книжки» С. Маршака, в ДК пп. Изъяю и Каджером прошли конкурсы чтецов.

В прошедшем году МКО «Меридиан» был проведен юбилейный – 5 фестиваль-конкурс театрального творчества «Печорские лицедеи», который был также посвящен Году литературы в России и 70-летию Победы в ВОВ. Гран-при фестиваля в детском блоке был присужден любительскому объединению «Праздник» Дома культуры п. Набережный за постановку «Апрель 45-го». Гран-при во взрослом блоке достался коллективу Дома культуры п. Сыня за постановку «Семь ложек, семь мисок».

По итогам 2015 года в МКО «Меридиан» работало 171 клубное формирование, участниками которых стали 2240 человек. Из них 89 формирований – для детей до 14 лет, участников – 1177 человек. По сравнению с предыдущим годом число клубных формирований сохранилось на прежнем уровне - 171, несмотря на закрытие двух филиалов в 2015, но произошло незначительное уменьшение количества участников - на 64 человека.

Художественная самодеятельность клубных учреждений, МКО «Меридиан» - основные помощники в проведении культурно-досуговых мероприятий от поселкового масштаба до республиканских выступлений. Для творческого развития художественной самодеятельности проводятся различного конкурсы и фестивали.

За 2015 год коллективы и солисты МКО «Меридиан» были награждены 151 дипломом. Из них 36 дипломов лауреатов различных степеней - 3 имеют звания лауреатов международных конкурсов: это участники художественной самодеятельности МКО «Меридиан», ДК п. Каджером и Чикшино, 1 гран-при всероссийского конкурса, 5 лауреатов всероссийских конкурсов, 1 лауреат республиканского конкурса.

Для сравнения в 2014 году коллективы и солисты МКО «Меридиан» были награждены 215 дипломами, из них 1 Гран-при международного фестиваля-конкурса (МТ «Перекресток»), 7 дипломантов международных конкурсов, 1 лауреат всероссийского конкурса, 2 лауреата республиканских конкурсов.

В 2016 году МКО «Меридиан» запланировано проведение новых фестивалей и конкурсов, некоторые из них пройдут под эгидой Года российского кино. Так, были объявлены конкурсы: на лучший сценарий, посвященный Году кино, в котором могут принять участие специалисты МКО «Меридиан» и его филиалов, и на лучший любительский фильм о деятельности учреждений культуры МР «Печоры» «Культурное закулисье». Последний направлен на сплочение творческих коллективов работников учреждений культуры, создание благоприятных условий для развития самодеятельного кинотворчества на территории МР «Печора» и проводится по двум направлениям – среди сельских и среди городских учреждений культуры. Итоги по этим конкурсам будут подведены и победители награждены на закрытии Года кино в декабре.

Еще один проект, который заслуживает внимания – это конкурс детского театрального творчества «Воплощение», объявленный Домом культуры п. Изъюю. Юным участникам в возрасте 5-8 лет предлагается с помощью театрального искусства представить на сцене любимые мультифильмы, фильмы или киносказки. Его проведение запланировано на начало марта.

Одним из новым проектов 2016 года стал конкурс «Молодые таланты Печоры – 2016!». 21 февраля состоялся гала-концерт, на котором были представлены лучшие конкурсные номера по направлениям: вокальное, театральное, инструментальное, танцевальное, декоративно-прикладное творчество, фейс-арт и оригинальный жанр. Всего для участия в конкурсе было подано более 30 заявок.

Следующий новый проект – фестиваль-конкурс вокального мастерства «Поющая компания», участниками которого станут коллективы организаций и предприятий города и района. Он пройдет в три этапа, на каждом из которых каждый коллектив представит по две песни в соответствии с темой тура. Первый тур пройдет 5 марта в МКО «Меридиан». Для участия в нем подано 5 заявок.

2016 год – юбилейный для нашей республики, поэтому, несомненно, многие мероприятия будут посвящены этой даты. В рамках 95-летия Республики Коми на VI театральный фестиваль-конкурс «Печорские лицедеи» принимаются постановки фольклорных театров – это могут быть театрализованные обряды народов, проживающих на территории Коми.